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aan WOUTER BEKE
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Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Aanpassingspremies 
woningen

Personen met een handicap kunnen voor het ombouwen van hun woning of voor een 
aanvullende uitrusting aan hun woning een tegemoetkoming vragen aan het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH). De soorten woningaanpassingen 
waarvoor het VAPH een tegemoetkoming geeft, zijn samengebracht in de refertelijst bij 
het besluit voor individuele materiële bijstand van 13 juli 2001. De lijst is opgesplitst 
volgens de mate van functiebeperking en het interventieniveau.

In het geval een woningaanpassing niet is opgenomen in de refertelijst, kan men goed 
gemotiveerd aan de Bijzondere Bijstandscommissie (BBC) van het VAPH de vraag stellen 
om toch een tegemoetkoming te krijgen. In dat geval moeten de facturen een bedrag 
van minimum 300 euro vermelden.

De aanpassingspremie van het VAPH wordt enkel toegekend aan personen erkend als 
persoon met een handicap door het VAPH en jonger dan 65 jaar. Wie echter ouder is dan 
65 jaar, maar al vóór die leeftijd geregistreerd was bij het VAPH, kan wel een 
aanpassingspremie krijgen van het VAPH.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vragen nr. 412 van 21 februari 2017, nr. 471 van 4 
mei 2018 en nr. 303 van 15 april 2019 gaf de toenmalige minister cijfers hierover voor 
de jaren 2016 t.e.m. 2018.

1. Kan de minister cijfers geven met betrekking tot het aantal tegemoetkomingen voor 
de aanvullende uitrusting aan de woning of het ombouwen van of aanbouwen aan de 
woning, die in 2019 werden uitbetaald door het VAPH? Graag opgesplitst per 
referentie zoals vermeld in de refertelijst.

2. Hoeveel aanpassingspremies kende het VAPH in 2019 toe voor woningaanpassingen 
die niet zijn opgenomen in de refertelijst? Voor welke soort aanpassingen werd op 
die manier (na goedkeuring van het BBC) toch een premie toegekend? Welke 
bedragen staan daartegenover?

3. Hoeveel aanpassingspremies kende het VAPH in 2019 toe aan mensen ouder dan 65 
jaar? Voor welke soort aanpassingen werd aan deze mensen een premie toegekend? 
Welke bedragen staan daartegenover?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 282 van 3 februari 2020
van KATRIEN SCHRYVERS

1. De door u gevraagde gegevens voor 2019 zijn nog niet beschikbaar. Het VAPH zal 
haar jaarverslag in juni 2020 publiceren. Daarna kan een antwoord gegeven worden 
op deze vragen. 

2. Zie antwoord op vraag 1. 

3. Zie antwoord op vraag 1. 


